Examen.

Una método de solución de un sistema de ecuaciones dada por

a11x1 + a12x2  + a13x3 = b1
a21x1 + a22x2  + a23x3 = b2

a31x1 + a32x2  + a33x3 = b3

es el conocido método de Gauss-Seidel. Este método consiste en despejar, para cada una de las ecuaciones una de las variables, así tenemos:

de (1) x1 = (b1 - a12x2  - a13x3)/a11
de (2) x2 = (b2 – a21x1  - a23x3)/a22
de (3) x3 = (b3 – a31x1  - a32x2)/a33
considerando valores iniciales para X, el algoritmo consiste en hacer sustituciones sucesivas y resolver para cada una de ellas. El método puede resumirse en

1.- Dar valores iniciales para x1(0),x2(0) y x3(0)
2.- Valuar

x1(k+1) = (b1 - a12x2(k)   - a13x3(k)   )/a11
x2(k+1) = (b2 – a21x1(k+1)  - a23x3(k)  )/a22
x3(k+1) = (b3 – a31x1(k+1)  - a32x2(k+1))/a33
3.- Si 

|x1(k+1) – x1(k)| < e

|x2(k+1) – x2(k)| < e

|X3(k+1) – x3(k)| < e

4.- Paro, si no regreso a 2.

Implementar el método de Gauss-Seidel para un sistema de N ecuaciones con N incógnitas. Probar el programa con el siguiente sistema.

4x + 2y +   z = 10

-x + 3y –  2x = 50

 x – 2y + 10z = 20

